

琳琅满目的时尚饰品,让味蕾绽放的各式美食……无论是年轻人还是“老郑州”,都喜欢到德化步行街逛吃一番,特别是到周末和节假日,这里客流较平时大大增加,一派热闹景象。

“活化”老街是城市商业发展的重要一环。郑州持续推进特色商业街区建设,激发城市发展活力,让具有特色的商业街区充满无限可能。

正观新闻·郑州晚报记者 曹婷/文 周雨/图



有百年历史的德化街人来人往

让老街活起来火起来

郑州将重点打造21条特色商业街区

重点提升打造21条特色商业街区

近年来,特色商业街区迅速发展,蕴含着无限商机和美好前景。作为城市商业发展的缩影,特色商业街建设有助于传播城市文化、塑造城市名片,展示城市之美、提升城市品质。

相关业内人士建言,在打造特色街区方面,应深挖特色历史文化资源,结合街区情况与其他街区进行“错位”发展,突出区域特色,成为城市商业名片的载体。

今年以来,全市共确定21条特色商业街区作为今后一个时期重点提升打造的对象。下一步,将根据全市特色商业街区建设情况,适时开展市级特色商业街区示范创建工作。对获评国家级、地方级特色商业街区,引进建设重大项目成绩突出,街区客流量增长较快,在街区内建设民间博物馆等方面,要研究制订有针对性的支持奖励政策。加大对街区改造提升的支持力度,加强资源统筹配置,推动招商资源共享、市场资源共享、促销资源共享,形成“以大带小、以强扶弱、优势互补”的发展格局,推动街区持续发展。

德化步行街:“绣花功夫”推动百年老街再升级

“德化步行街紧邻二七广场,附近的大商场多,小店也多,经常有一些文艺活动,非常热闹,我们同学周末经常一块到这儿打卡。”正在逛街的女孩小李说,这条街有很多琳琅满目的小店,装满了年轻人的小心思。

有百年历史的德化步行街地处商业集散地中心,连接火车站商

圈、二七路商圈,主街长1080米,店铺总数近千家,是郑州持续推动特色街区建设的一条重要街区。

德化步行街2020年被列入商务部第二批国家级步行街改造提升试点。改造提升包括“1+5”规划体系,即总体规划+交通组织、产业业态、景观提升、智慧建设、夜景照明专项规划。目前基本完成规划

布局、环境整治、文化塑造等提升,正在推进智慧街区建设,积极搭建“1+3”平台系统,即智慧管理中心+综合信息管理平台、智能监测统计平台、智慧运营平台。

此外,该街区还将按照试点评价指标体系梳理,做进一步细化,实施街区地面景观“微改造”工程,用“绣花功夫”推动老街区再升级。

油化工厂:变身文创园,“随手一拍都是大片”

位于沙口路黄河路口的郑州油脂化学厂,始建于1952年,工厂生产的“中州”牌肥皂、“福乐尔”香皂等国营产品曾享誉国内,也曾是河南省最大食用植物油、香皂、合成洗涤剂生产企业。

如今,郑州油脂化学厂已经打造成文化创意园,延续了老工厂的建筑风貌,加入了现代时尚元素,将

建筑与自然相融合,打造多种风格,并提供文化创意场所,如民间手工艺、书法、绘画等。走进这座老工厂,旧厂房的工业风格建筑主体完好,墙上有不少具有时代感的标语。网友称“随手一拍都是大片”。

郑州记忆·油化工厂创意街区也是郑州推动特色街区建设的一条重要街区。该街区主街长370米,

经营面积2.7万平方米,店铺总数近百家。计划在现有街区基础上,增加投入,合理规划业态布局及园区游玩路线,使吃喝玩乐和夜生活更好融入园区规划布局中。

今年以来,该街区已新招引商户25家,陆续完成装修并开业经营,未来将有更多商业主体在这里涌现。

夜经济“郑”升温: 来奥体星空夜市,一键开启夏日夜生活

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 肖理心 刘地/文 徐宗福/图)好吃好喝,更要好玩好乐!昨晚,郑州奥体中心星空夜市震撼开市,以美食致敬生活,以运动释放压力,一键开启专属于郑州人绚丽多彩的夏日夜生活。

晚上8点,记者在星空夜市看到,美味特色小吃、网红打卡胜地、嗨酷音乐表演……火热的氛围点燃了郑州人的激情。夏日微风中,市民纷纷走出家门来到星空夜市,感受新潮的夜市刺激,体验独特的夜色魅力。

章鱼烧、特色酥肉、捞汁小海鲜、小龙虾……10余家风味小吃店一字排开,吸引了不少消费者驻足品尝。“看到宣传说今晚开业,就带着朋友一起过来了,吃吃小吃拍拍照片,准备尝尝那边的炸串,看起来很诱人!”刚下班过来逛街的王女士说,夜市摊位不少,种类也比较丰富,晚上和朋友出来转一转,

感受烟火气,心情特别好。

吃饱喝足的同时也要大饱眼福。沿着夜市往里走,抬头便是夜间灯光交织出的灯光秀,两侧则有璀璨彩灯编织的“万千”星河。“确实跟名字一样,一走进来,便是璀璨星河。”被夜市极具雨林风情景致所吸引的小陈说。

网红打卡点更是人气满满,美照根本拍不完。“没想到还挺好看,现场布景蛮惊艳的,以后会经常带着家人朋友来这边逛夜市。”拿起手机“咔嚓”拍照的李女士很兴奋。

“如今郑州的夜市越做越好了,人流量很多,烟火气满满,旁边的摊主也干劲十足,看着今天那么热闹,感觉非常开心。”星空夜市工作人员说。

熠熠星光闪耀夜空,呼应着霓虹闪烁的奥体中心,舞台音乐节奏欢快、火爆酷炫,在霓虹交错的空间里,

一天的时间仿佛被夜市拉长,带给这座城市无限活力。

趁着夏日微风正好,夜色下的星空更绚丽,快喊上朋友一起来打卡吧!



市民在奥体星空夜市享受夏夜风情